

СОЦИАЛЬНОЙ ВАЖНОСТИ

На прошлой неделе Глава Александровского района А.П. Жданов провёл расширенное совещание с участием членов районных комиссий - административной и по делам несовершеннолетних, а также представителей иных структур системы профилактики правонарушений. Темой обсуждения стала работа районной системы профилактики правонарушений в текущем году.

О работе районной КДН доложила секретарь комиссии М.В. Андреева. Анализ рассмотренных дел на 19 заседаниях комиссии свидетельствует о том, что наиболее часто несовершеннолетние попадают в поле зрения органов правопорядка по двум причинам - нанесение телесных повреждений и кражи с незаконным проникновением в чужое жилище. Отмечено также, что снижается возраст тех, кто совершает правонарушения - в большинстве своём это дети начального и среднего школьного звена. Участились и правонарушения, совершённые подростками в состоянии алкогольного опьянения. По мнению секретаря комиссии, одной из основных причин роста числа правонарушений несовершеннолетних является БЕЗНАКАЗАННОСТЬ подростков, что влечёт за собой рецидивную преступность. Это с одной стороны. С другой, по словам М.В. Андреевой, у нас остаётся низкой выявляемость семей, находящихся в сложной жизненной ситуации, выходящими из которых - в подавляющем большинстве случаев - и являются юные правонарушители.

А.П. Жданов сделал акцент на том обстоятельстве, что в районе уже сложились династии тех, кто нарушает общественный порядок. Работа с этими людьми, имена которых хорошо известны органам системы профилактики, безусловно, крайне сложна и требует особого подхода. Но законные варианты решения вопросов есть всегда. Глава района также потребовал усилить и активизировать процессы координации работы и более тесного сотрудничества всех структур, задействованных в работе с несовершеннолетними. Отдельно Глава района остановился на вопросе оказания помощи тем семьям, кто в ней действительно остро нуждается. Как было сказано, сама жизнь подсказывает, что нужно сменить методику работы с семьями, находящимися в сложной жизненной ситуации. Ориентироваться преимущественно на заявительный характер их обращений сегодня уже недостаточно. К тому же известно, что далеко не все семьи, испытывающие проблемы, обращаются за помощью - по разным причинам: кто-то просто по незнанию, кто-то из-за собственной лени, а кто-то элементарно стесняется. Но в этих семьях есть дети, на которых семейные проблемы - прежде всего финансовые, отражаются крайне негативно. Именно на них, по мнению А.П. Жданова, должны обратить особое внимание все органы, в задачу которых входит обеспечение социальной защищённости людей.

• Ирина ПАРФЁНОВА

Секретарь районной администрации И.В. Симон представила анализ работы в 2013 году. За прошедший с начала года период времени рассмотрено 70 дел, к административной ответственности привлечены 58 правонарушителей. Подавляющее большинство административных протоколов - 54 (77 %) составлены сотрудниками полиции, 16 (26%) - главами и специалистами администраций сельских поселений (12 из них - администрацией Александровского сельского поселения, 3 - Назинского, 1 - Северного).

Наиболее часто на комиссии рассматриваются протоколы, составленные по ст. 3.19 Кодекса об административной ответственности - нарушение тишины и покоя граждан (54%). В отношении нарушителей правил благоустройства были рассмотрены 12 протоколов (17%). Беспорядочное содержание сельскохозяйственных животных и собак - ст. 5.2 - на третьей статистической позиции (16%). Стоит отметить, что по протоколам, в которых имеются подтверждённые данные о том, что от укуса собак пострадали люди, выносятся наиболее жёсткие, как правило, максимальные, предусмотренные законом меры наказания.

Было подчёркнуто, что на заседаниях районной административной комиссии все поступившие протоколы рассматриваются всесторонне и полно, объективно устанавливаются фактические обстоятельства совершённых правонарушений (в том числе с приглашением свидетелей), решения принимаются в точном соответствии с законом. Особое внимание уделяется лицам, совершающим повторные административные правонарушения, а также несовершеннолетним детям; в органы опеки и попечительства направляется служебное сообщение о факте возможного нарушения прав и законных интересов ребёнка. В 2013 году таких сообщений было три.

Одной из проблем, с которыми сталкивается комиссия, является неплата административных штрафов и невозможность их взыскания. На сегодняшний день безнадежная к взысканию сумма составляет 40 тысяч рублей, 32 из них должен один нарушитель. Пока даже усилия судебных приставов оказались безрезультатными. Было также обращено внимание на факт того, что администрации сельских поселений не ведут активной работы по выявлению административных правонарушений с дальнейшим составлением административных протоколов. А между тем с января 2013 года, согласно изменениям в пункт 4 статьи 46 Бюджетного кодекса РФ, административные штрафы, вынесенные за нарушение правил благоустройства, озеленению территории (статья 8.10 КоАП Томской области), а также нарушения установленного порядка вывоза бытового мусора и утилизации отходов (статья 8.14 КоАП Томской области), поступают в бюджеты сельских поселений.

Подводя итог совещания, Глава района настоятельно рекомендовал выстраивать дальнейшую работу комиссий с учётом прозвучавших мнений и замечаний.

УБЕРЕГИТЕ СВОЁ ЖИЛЬЁ ОТ ПОЖАРА!

Статистика утверждает, что наибольшее число пожаров в течение всего года происходит в жилом секторе. Больше всего людей гибнут и травмируются во время этих пожаров.

Причины пожаров в жилом секторе и зимой, и летом идентичны, разве что зимой значительно возрастает количество загораний от неисправных печей и обогревательных электроприборов. Поэтому в квартирах и жилых домах, имеющих печное отопление, необходимо обратить внимание на выполнение требований пожарной безопасности как при устройстве печей, так и при их эксплуатации.

Печи и другие отопительные приборы должны иметь противопожарные разделки (отступки) от горючих конструкций, а также предтопочный лист размером 0,5 x 0,7 м на деревянном полу или полу из других горючих материалов. Наиболее часто пожары происходят, когда печи оставляют во время топки без наблюдения. Не доверяйте топку печей детям! В сильные морозы печи нередко топят длительное время, в результате чего происходит перекал отдельных их частей. Если эти части соприкасаются с деревянными стенами или мебелью, то пожар неизбежен. Поэтому рекомендуется топить печь два-три раза в день по 1-1,5 часа, нежели один раз длительное время. Вблизи печей и непосредственно на их поверхности нельзя хранить горючие вещи или материалы, сушить бельё.

Перед началом отопительного сезона нужно проверить исправность печи и дымохода, отремонтировать и вычистить сажу, заделать трещины глиняно-песчаным раствором, побелить дымовую трубу на чердаке, крыше и выше кровли. Следует не реже одного раза в три месяца очищать от скопления сажи дымоходы комнатных печей.

С наступлением холодов увеличивается количество включенных в сеть электронагревательных приборов, а следовательно - и нагрузка на электропроводку. В ряде случаев из-за естественного старения, а также вследствие длительного периода эксплуатации с перегрузкой происходит пробой изоляции и короткое замыкание электропроводки, которое приводит к возникновению пожара. Ни для кого не секрет, что электрические проводки во многих жилых домах, особенно в домах старой постройки, находятся далеко не в идеальном состоянии.

Другая распространённая причина пожаров - нарушение правил пожарной безопасности при эксплуатации бытовых электронагревательных приборов. Не пренебрегайте элементарными правилами пожарной безопасности, и вы сохраните своё жильё, имущество, а может быть, и жизнь. Ведь последствия пожара непоставимы ни с какими расходами на ремонт «домашнего очага».

• В.Ю. ТАРАБЫКИН, начальник отделения надзорной деятельности Александровского района

«ЦАРСТВО ВКУСА - 2013»

Впервые представительница Александровского ПУ-25 принимала участие в 4-м областном фестивале кулинаров «Царство вкуса - 2013», проходивший в г. Томске. Организатором фестиваля является Департамент потребительского рынка администрации Томской области. Столь масштабное кулинарное событие состоялось в торговом центре «Смайл-Сити».

Александровский район на конкурсе представляла Анна Евстигнеева, студентка 3 курса группы «Повар-кондитер». Она участвовала в номинации «Индивидуальные соревнования поваров».

Конкурсная программа включала в себя несколько номинаций: «Индивидуальные соревнования поваров» как среди профессионалов, так и среди юниоров, «Презентация кондитерских изделий», «Конкурсы официантов, барменов и баристов».

Впечатлениями о поездке с нами поделилась преподаватель ПУ-25 Е.В. Хохрякова, сопровождавшая Анну на фестиваль.

Соревнование, в котором была заявлена наша конкурсантка, проводилось в отдельном боксе и длилось 45 минут. Повара за короткий промежуток времени должны были приготовить горячее блюдо с соусом и гарниром. Столь серьёзный профессиональный конкурс судила компетентная судейская команда,

в состав которой входили титулованные мастера поварского и кондитерского дела, призёры международных конкурсов.

Современная кухня имеет свою моду. Сегодня актуальны тенденции низкокалорийного питания, а в плане оформления столов популярен эко-стиль. Этому были посвящены организованные для участников фестиваля мастер-классы. Опытные шеф-повара ушли от жареных гарниров, а лишь припускали овощи, будь то картофель, морковь или огурец.

Некоторые конкурсанты не были допущены до дегустации: у кого-то в файле нашли косточку, у кого-то, по мнению жюри, была немного нарушена технология. В первую очередь судьи учитывали сложность блюда и скорость его приготовления. Также критерием оценки были чистота в работе и соблюдение культуры приготовления, использование современных форм подачи и сочетаемость и гармоничность продуктов. Учитывались температура подачи блюда и внешний вид повара. Отбор был очень жёсткий. И, несмотря на всё это, Аня не растерялась: она работала чётко и быстро, спокойно отвечала на все вопросы жюри. Надо отметить, что все 3 года её наставником является мастер О.Ф. Самородова.

Соревнование проходило под лейтмотивом «Сибирский колорит». На суд профессионалов Анна представила блюдо «Теркул», что в переводе с хантского означает «жаре-



ная рыба». Блюдо нашей конкурсантки полностью соответствовало заявленной теме. Оно было разработано мастером ПУ-25 Т.Д. Красниковой. Анна готовила слоёную стерлядь с кедровым орехом, брусничным соусом и овощами. Затем блюдо нужно было защитить. Как домашнее задание готовилась его презентация. В подготовке презентации нам помогли сотрудники Александровского музея: Анна включила в свой рассказ хантскую сагу о рыбе. Хочется высказать в адрес музейных работников самые тёплые слова благодарности.

Такие фестивали необходимы воспитанникам профессиональных училищ. На мероприятиях подобного рода у ребят есть возможность перенять бесценный опыт старших коллег, обменяться информацией, «поймать» творческое

вдохновение. Все участницы конкурса были довольно изобретательными в приготовлении своих блюд и выпечки. Можно было только удивляться сотворённым их руками шедеврам.

Эта поездка стала хорошим стимулом для нашей будущей работы. Надо отметить, что организаторы конкурса предоставляют выпускникам училищ, принимающим участие в фестивале, возможность пройти обучение на шеф-поваров в престижных московских ресторанах.

Наше участие в фестивале было отмечено дипломом «За любовь к родному краю». Честно говоря, мы не рассчитывали даже на это. Но нас отметили и наше блюдо оценили. Мы будем стараться и дальше повышать своё мастерство.

Записала
• Татьяна ПАНЧЕНКО

ОБЪЕКТЫ ОХРАНЯЮТСЯ НАДЕЖНО

Охрана - самая востребованная на сегодняшний день структура, призванная защищать от посягательства объекты и квартиры. На сегодняшний день служба ведомственной охраны представляет собой профессиональную полицейскую защиту имущества граждан, новейшие системы сигнализации, изготовленные по последнему слову техники. И не только благодаря заслуженному авторитету, но и тому, что лишь эта структура взяла на себя столь огромную ответственность по охране объектов и квартир. В служебной практике наших сотрудников немало случаев, когда сигнализация в буквальном смысле слова спасала личное имущество граждан.

Деятельность отделения ПЦО с Александровского Стрелецкого ОВО-филиала ФГКУ УВО УМВД России по Томской области в 2013 году была направлена на охрану объектов и личного имущества граждан. В соответствии с заключёнными договорами в задачи подразделения также входит выявление и раскрытие преступлений, пресечение административно наказуемых нарушений, в зоне постов и маршрутов проводится патрулирование. Ежедневно для охраны объектов собственников и обеспечения общественного порядка выставляется группа задержания. Маршрут патрулирования этой группы разработан с учётом складывающейся криминальной обстановки и приближен к объектам особой важности.

На постах и маршрутах патрулирования силами ОВО было раскрыто 4 преступления. В дежурную часть за

различные правонарушения доставлено 302 человека, из них 10 несовершеннолетних. В ходе работы изъято 10 единиц огнестрельного оружия и 107 единиц боеприпасов. Выявлено 236 административных нарушений.

На сегодняшний день численность сотрудников ПЦО с Александровского Стрелецкого ОВО-филиала ФГКУ УВО УМВД России по Томской области составляет 15 человек. У нас работает высокопрофессиональный коллектив, которому по плечу решение поставленных задач.

Хочется отметить сотрудников полиции: И.В. Жданова, С.А. Новосельцева, О.С. Третьякова, Е.А. Грифонову, работников пульты: Н.И. Деркаченко, Е.В. Барышеву, А.А. Ларионову, Е.А. Костареву, Н.Ю. Серякову, Т.В. Круглову, водителей А.Г. Меркулова, А.В. Эйманиса, И.В. Захарова.

• Д.М. КОСТАРЕВ, начальник ПЦО с Александровского

